

# 中国海南三亚学院代表团到访印尼莱佛士国际基督学校

## 开启两校更进一步合作进程

【本报讯】2月18日下午,印度尼西亚莱佛士国际学校与中国海南三亚学院于KJ校区签署合作备忘录,以开启两校更进一步的合作。

莱佛士集团执行董事/总校长陈绵清(Mr.Gary Tan)、副总校长杨清安(Danny Yeo)、副校长Mr.Satyajeet、海南三亚学院执行校长刘开南教授、国际合作处处长张宇红、吉利人才发展集团国际合作经理徐超然、张美云教授和莱佛士老师等17人参加签约仪式。

此次到访,双方在教育发展、文化交流等方面,共同探讨海南自贸港建设背景下的发展前景,两校教育合作前景广阔,期待能以此次签署合作备忘录为契机,增进了解、扩大开放、加强合作、互学互鉴,构建新发展格局,实现互利共赢。此番合作协议的签署,也揭开了两校交流合作新的里程碑。

首先,三亚学院执行校长刘开南介绍了三亚学院近年来的发展情况,也诚挚



签约仪式现场



赠送纪念杯

地欢迎莱佛士学校集团的领导及成员能够到中国海南三亚学院参观交流、开展合作,积极促进中印尼人文交流。目前,三亚学院有电子信息、旅游管理、社会工作等三个硕士点,有59个本科专业,几乎涵盖了经济学、管理学、法学、文学、教育学、艺术学、工学、理学、医学等9个学科门类。学校拥有高性能超算中心、金融创新与多资产智能交易实验室、人工智能实验室、数智物流与供应链产教协同中心、新能源工程实验室、国际酒店教学实训中心、国医馆、标准游泳池、高尔夫训练场等先进的现代化教学科研平台和设施,培养未来数字经济所急需人才。为了提高自贸港应用人才的国际化视野,三亚学院已经成功举办四届“中国—东盟民办高等教育发展与合作论坛”,与东盟各国民办高校签约共同启动中国—东盟民办大学联盟(ACAPHEI),得到了中国—东盟中心、东南亚教育

长组织高等教育与发展区域中心(SEAMEORIHED)、中国—东盟教育交流周的持续支持,架起了上合组织国家高校同中国—东盟民办大学合作的崭新通道。其次,陈绵清校长阐述,两校在人才交流模式、合作模式以及专业学习的思维和方法上的观点是一致的,是两所学校的共同特点,三亚学院置身海南自贸港的最前沿,有着非常得天独厚的资源优势 and 区位优势,双方开展务实合作的空间很

大。但疫情之下人才紧缺、印尼缺少中文+本土教材等问题是亟需解决的现状。近年来,两校往来交流频繁,莱佛士学校与三亚学院建立了紧密联系,双方不断互动,三亚学院也在莱佛士学校挂牌“汉语教学中心”,派遣团队前来考察、宣讲,并不断派出学生到印尼开展华文教育支教。随着时间推进,又通过各种形式对自贸港不断推出的新政策进行解读,大力宣传海南自贸港建设成果。两方

达成共识,要充分发挥自贸港的政策优势,以开展中印尼两国特色教文化交流作为未来的合作发展方向,加强学校之间教育、文化交流的学术底蕴。

为了进一步加深了解,陈绵清校长向三亚学院代表团赠送了莱佛士学校的纪念杯;刘开南执行校长也代表三亚学院向陈校长赠送了来自三亚学院的纪念品,并向学校赠送了锦旗。“滋兰树蕙携手育人,惟宏隆德和衷共济”道出了莱佛士基督学校在印尼本土华文教育、印尼与中国之间架起友谊桥梁所付出的努力,以及做出的卓越贡献,这也是对学校双方进一步合作的美好祝愿。签约仪式后,三亚学院代表团也参观了学校环境以及教学设施。

不惧风雨挑战,“疫”后携手育人。这是疫情以来三亚学院的首次到访,相信我们能以这次合作为新起点,百尺竿头,更进一步,在新时代教育中焕发新生机、创造新辉煌。

(莱佛士学校 李梦圆 供稿/图)



参会人员集体合影留念



签约仪式现场

【本报讯】为丰富校园文化生活,营造浓厚的华文学习氛围,同时也为全校师生提供更多更大更广的华文学习舞台,发掘培养培民学校学生的表现力和创造力,构建和谐魅力校园,在中国新年到来之际,培民学校小学部华文组在陈晓勤主任的带领下,以高起点定位、高标准要求、高水准运行、高效率求效的指导思想上,精心组织策划,周密部署安排,于2023年1月27日成功举办了一场盛大的华人新年庆祝会。培民学校三位督学潘老师、邱老师、吴老师、小学校长Ms Lina以及小学部全体师生共同欣赏了这场视听盛宴。

当日早上7:30,在小学部全体师生、家长朋友们欢聚Kartini Hall,共同欢庆中国新年。庆祝会在华乐团活泼欢快的中国古典乐器演奏下拉开序幕,一曲《喜洋洋》立刻令观众们置身于喜庆愉悦的节日氛围中。接着,在校长的祝福致辞中,表演逐步进入高潮。整场表演,节目丰富多彩,歌曲、小品、手势舞、武术表演、喜剧舞蹈、弹奏合唱等,一一呈现在观众的眼

## 辞旧岁 载歌载舞迎新年 ——培民学校小学部喜庆中国春节



陈晓勤主任(第二排右一)以及全体小学部华文老师合影



图为邱督学、潘督学、Lina校长、吴督学(第一排从左到右依次)、陈晓勤主任(第二排右一)以及全体小学部华文老师合影



P1 Kindness全体学生表演《弟子规》

前。P1 Kindness小朋友的《弟子规》,灵动且颇富启蒙教育意义,让台下的小观众们振奋不已;在《恭喜恭喜》的祝福声中,观众们欣赏到由P1 Courage全体学

生带来的欢乐喜庆的舞蹈;小品《让座》幽默风趣的表演,充分展示了表演者们精湛的表演技能以及标准流利的汉语水平;P1 Tolerance小朋友的舞蹈《虫儿飞》,

清新优美,观众们也沉浸在中文乐曲的美妙旋律中,情不自禁地跟着小朋友一起起舞;展现中华民族瑰宝——汉字的表演《中国字、中国人》,P2 Honesty全体同

学激情澎湃的演出,感染了每一位在场的师生与家长,将本场演出推到了前所未有的高潮;P5 Forgiveness小朋友通过一首歌曲《好运来》,为大家送上兔年吉祥

好运的祝福;P5 Endurance精湛的拳法,完美诠释了“拳拳赤诚心、传承武术魂”的中国武术精神,让现场观众们,感受到了中华民族武术艺术的独特魅力;P5 Orderliness全体学生用舞蹈《孤勇者》勉励在座的同学们,勇敢去追梦,气势磅礴的舞蹈,引来观众们的阵阵喝彩;接着,英语组老师的合唱《朋友》和中文组老师的小人舞使全场的气氛达到了又一个新高潮。最后,舞狮表演的出色演技更是得到了同学们的欢呼声和掌声,同学家长纷涌而至、竞相与之合影。至此,长达两个小时的充满激情和欢乐的华人新年庆祝会完美落幕。

同学们以自己的方式书写着汉语学习的故事,用自己的方式描绘着在培民学校学习华文的点点滴滴与精彩瞬间。这次庆祝活动座无虚席,受到了全体师生、家长的一致好评,本次活动的圆满结束,是一贯致力于优质华文教育的全体培民学校华文老师向学生、家长们提交的一份完美答卷!

编辑:邱睿  
图片:陈晓勤



试吃前,同学们以中英文介绍自己的料理和海报

饺子,这道风靡全亚洲的美食,在中国传统文化中有着相当重要的地位。新春时节,人们喜欢一起包饺子,从和面、调制馅料、擀面到包饺子、煮饺子,学问特别多。最重要的是,饺子代表了中国文化中家庭“团圆”的意义。

二〇二三年一月十九日,培民学校玛琅校区的中学生决定在新的一年里,拿出自己最棒的厨艺,让全校师长品尝到最地道,最有特

## 培民学校玛琅校区中学部小厨神大显身手 争夺“饺子厨神大赛”冠军宝座



评审们用心品尝学生的作品

中学二年级组荣获厨神冠军

色的饺子。正逢新春时节,培民学校玛琅校区特意为中学生举办了一场“饺子厨神大赛”。各班同学齐聚一堂,展现团结一心的精神,磨刀霍霍,以包出最好吃的饺子为目标而努力。

比赛中,学生们不只是专注在料理环节。为了让评审的眼睛为之一亮,还

要为自己代表的组别制作宣传海报,编写中英文介绍词,打造一场结合嗅觉、味觉、听觉与视觉的盛宴。本次比赛的评审不仅是学校中擅长烹饪的师长,更有玛琅最知名度的中餐馆“富林酒家”的主厨,在百忙之中抽空为学生讲评与指导。

有别于传统的水煮饺子,学生们也试着将饺子与印度尼西亚的风味结合,运用不同的烹饪方式来料理饺子。作品中还呈现了蒸饺、煎饺和油炸饺子。除了饺子,酱汁也是料理作品的一部份,为了让大家的安心,吃的放心,学生们也在自己的工作台上展示出比赛中所使用的各种食材。为



学生们全力以赴,用心制作属于自己的饺子

了给评审留下特别的印象,小主厨们还搭配了各种各样的茶与汤品,丰富自己的料理。

经过评审们细致地品尝与讲评后,本次比赛由中学二年级夺得“饺子厨神”比赛的冠军,中学三年级和四年级则分别取得亚军和季军的成绩。另外,大会还特别准

备了两个额外的奖项,“最佳人气奖”由中学三年级取得殊荣;“最佳海报奖”则由预备大学二年级拿下。学生们在这次比赛后都表示意犹未尽,希望下次能再有机会一展身手,也对中国文化有更深一层的体会。

培民学校玛琅校区  
李维智 柳森